

# 竹林关镇 做好“三道加法” 助力青年干部成长

本报通讯员 董桂珍

为持续加强青年干部队伍建设,推动干部作风能力提升年活动走深走实,今年以来,丹凤县竹林关镇党委围绕“党建引领·助你成才”主题,全力做好“三道加法”,助力青年干部成长成才,为高质量发展提供坚实的干部人才支撑。

## “学习+比拼”,破解“才能不全”难题

“刚开始连工作汇报都不会写,经过半年的学习比拼,我现在的稿件还能被商洛日报刊发,这让我很振奋。”刚刚过去的5月份镇村大会上,得到领导表扬的镇振兴办干部叶雨阳难掩心中的激动。

竹林关镇秉持“以讲促学、以学促用、以学促干”原则,组织全镇干部开展党的二十大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想系列宣讲活动36场次,鼓励青年干部通过快问快答、知识测试、乡音党课等形式深入学习党的创新理论知识。

近期,全镇组织17名青年干部,到周边市、县、镇参观学习6次,重点对产业发

展、人居环境整治、乡村旅游等先进工作经验进行交流学习,不断优化工作方式,增强业务工作能力。

为快速提高干部新闻及公文写作能力,镇上一邀请资深新闻编辑、公文能手开展专题讲座,实行青年干部新闻月通报制度,培养了一批优秀青年通讯员。依托“青年干部大讲堂”学习平台,采取“干部讲、大家提、领导评”的方式,鼓励干部积极参与、循环轮讲,激发干部互学互鉴、事争一流的积极性,着力培养一支政治过硬、业务过硬、作风过硬的“全能型”年轻干部队伍。

## “帮带+培养”,破解“提升缓慢”难题

“有了师父帮带,我现在干事已经不恐慌了,各项工作都有了新起色。”去年新入职的青年干部王若男自豪地说。

近年来,竹林关镇建立“导师一对一”结对帮带机制,明确1名领导干部或业务骨干结对帮带1名青年干部,细化帮带方式、目标任务、日常管理、考核机制等各项

要求,确保帮带机制充分发挥作用。

“导师”与“徒弟”每月组织开展谈心谈话不少于1次,详细了解并帮助解决业务工作、群众工作等方面的难题,帮助青年干部不断丰富知识储备、提升工作能力,为青年干部成长开通“快车道”。

据了解,镇上根据每位青年干部专业特长、兴趣爱好、性格特点等实际情况,以“能岗匹配”原则,量身定制“个人培养计划”,详细制定业务培训、理论教育、轮岗交流等计划,保障每年学习时长不少于65小时,帮助青年干部快速成长。

## “实践+锻炼”,破解“纸上谈兵”难题

“到镇上工作之前,我是一名消防员,没有任何农村工作经验。今年桃花谷开园前开展环境整治,我在那里整整锻炼了一个月,不仅积累了工作经验,也让我学会了如何做群众工作。”正在南院村秦岭山水乡村建设示范点忙碌的青年干部蔡朋,谈起这大半年的工作,收获满满。

今年,竹林关镇出台《新录用干部

到村挂职锻炼制度》,选派38名青年干部到各村(社区)担任第一书记、包村干部、帮扶干部,14名新录用干部到村(社区)担任党支部书记(主任)助理,参与村级事务处理,每周到村开展工作不少于3次,帮助村上及困难群众解决各类问题60多个。

洲河北村、王源村、竹林关村、长石练村、南院村是全镇乡村振兴示范村和秦岭山水乡村建设重点村,乡村建设任务重、时间紧,镇上选派21名有能力的青年干部,通过“一线压岗”参与乡村振兴示范村建设、矛盾纠纷调解、秦岭山水乡村建设等重点工程,不断提升青年干部“实战”能力。

竹林关镇还制定实施《青年干部月考评分三色预警管理办法》,每月对青年干部业务实绩、包村工作、新闻宣传完成情况逐项打分,实行一人一档,并纳入个人培养档案,作为后备力量考核的重要参考依据,全面激发青年干部干事创业积极性,实现干部作风大转变、效能大提升、发展大提速。

# 山阳举办学习贯彻党的二十大精神知识竞赛

本报讯(记者 谢非)近日,山阳县举行“学思想勇担当促振兴建新功”学习贯彻党的二十大精神暨巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接知识竞赛。

本次知识竞赛是山阳县深化干部作风能力提升年活动要求的具体行动,也是开展庆祝建党102周年系列活动的有力抓手。经过一个多月赛事筹备工作,从各相关部门征集了关于党的二十大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想、《乡村振兴促进法》和巩固拓展脱贫攻坚成果、推动乡村全面振兴等相关竞赛试题500多道,共有144名县直部门和镇(街道)科级干部、业务骨干、驻村工作队队员、第一书记、村(社区)“两委”成员等人员组成的18支镇办参赛队和18支县直部门参赛队参加竞赛。

# 全市首家县城书房免费开放

本报讯(通讯员 代绪刚)6月27日,商南县城书房——鹿城阅读吧正式揭牌,免费对外开放,满足广大群众对高效、便捷、温馨文化生活的需求,营造爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。

据了解,鹿城阅读吧是商洛市首家县级城市书房,弥补了传统图书馆服务时间和空间上的限制,提高了公共图书馆的服务效能,将为全面推进“全民阅读·书香商南”活动增添新的活力。该项目得到南京市溧水区大力支持,书房配置文学、艺术、历史、科学、地方文化等图书4000多册,采用RFID无线射频技术,设有24小时自助办证系统、自助借还书设备、数字资源免费浏览等现代化设施设备,与商南县图书馆总馆互联互通、借借通还,实现了一体化服务的自助型公共文化服务空间。广大读者可在优美、舒适、便捷的环境下,实现24小时不打烊的阅读学习、信息交流、休闲茶歇,参与公共文化活动。

# 市招商服务中心举办主题演讲赛

本报讯(记者 宋乔飞)6月27日,市招商服务中心举办“亮作风、比能力、展风采”主题演讲比赛。

本次比赛,市招商服务中心13位参赛选手紧扣演讲主题,结合工作实际和切身感受,用真切的语言、感人的事迹、真挚的感情,分享了对招商工作的理解和感悟,讲述了一个个爱岗敬业、砥砺奋进的故事,真实生动地展现出新时代招商工作者敢于担当、主动作为的新风采。经过激烈的角逐,评委从演讲内容、语言表达、形象风度、综合印象四个方面对选手进行打分,评选出3名优秀获奖者。

# 洛南守护群众用药安全

本报讯(通讯员 高红光)“现在有了互联网医院,即使驻店执业药师不在,我们药店也能通过远程会诊软件开处方了,感谢检察院的监督!”近日,一名药店销售人员对正在办案的检察官说。

3月份以来,洛南县检察院开展药品安全领域公益诉讼法律监督专项行动,立足公益诉讼检察职能,加强与相关行政职能部门的沟通协作,推动溯源治理,保障消费者的合法权益,用检察力量守护群众用药安全。

专项行动中,工作人员发现辖区内多家药店存在无驻店执业药师出具处方销售处方药品的违法情形。县检察院及时向相关监管部门制发检察建议,督促其对部分药店发现的问题依法进行处理,同时以案带面,对全县医药公司开展行业专项治理工作,重点检查执业药师“挂证”行为、是否严格执行处方药管理相关规定等内容,切实维护人民群众的切身利益。

截至6月25日,洛南县药品监管部门依法查处37家药店未凭处方销售处方药品的行为,全部责令改正。全县已有7家医药公司与互联网医院进行合作,解决了驻店执业药师不在岗无处方销售处方药品的的问题,其余医药公司正在积极与互联网医院洽谈合作事宜。



6月28日,中科三才教育集团有限公司将4辆实训车捐赠给山阳县职业教育中心,用于汽修专业校内教学和实训,实现优势互补和资源共,共同培养一批高素质、高技能的汽车专业人才。(本报记者 张英摄)

# 镇安深化教育评价改革

本报讯(通讯员 魏露 汪荣建)今年以来,镇安县坚持以教育评价改革为牵引,积极探索教育评价方式,因地制宜制定教育评价办法,推进教育高质量发展。

“五个指标”评价提升学校综合办学质量。镇安县坚持正确方向、育人为本、客观公正、以评促建四项原则,规定“办学方向、课程教学、教师发展、学校管理、学生发展”5个一级评价指标(下设二级指标13项、三级指标45项)及其权重,采取过程评价和结果评价相结合的方式,以A、B、C、D、E等第分类呈现评价结果,促进学校教育教学管理和学校管理队伍建设,全面提升学校综合办学质量。

“一分两率”评价提高学校教育教学质量。县教体局每学年对镇(街道)小学(含县直小学)和初级中学(含九年一贯制学校)进行一次教学质量监测评价。学校综合评价包含学校评价和增值评价。学校评价由抽查年級的抽查学科与毕业年級统一监测学科评价组成,其中学科评价由“人均分、及格率、优秀率”3部分构成,分别占50%、30%、20%;增值评价旨在调动学校办学的积极性、主动性与创造性。学校综合评价结果以A、B、C、D、E等第分类呈现。

“五大板块”评价助推专业化教师队伍建设。县上采用正面负面清单量化评价、自我评价与外部评价相结合,过程性评价与结果性评价相结合的多元评价方式,从“职业道德、履行职责、工作量、工作绩效及工作满意度”五大板块对中小学教师发展性评价提出指导意见,激励、引导教师进行教育教学行为改进,促进教师发展,打造专业化教师队伍。

“五个维度”评价促进学生全面发展。镇安县采用写实记录、分项评价、过程指导、实践测评、民主评议多元评价方法,从“品德发展、学业水平、身心发展、审美素养、劳动与社会实践”五个维度对义务教育学生发展质量评价提出指导意见,用等第加评语的方式呈现评价结果,努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者与接班人。

# 捐款万元感党恩

本报讯(记者 贾书章)6月30日,丹凤县铁峪铺镇桃花村退休老党员刘兴春向所在村党总支捐款1万元,作为个人向建党102周年的献礼。

刘兴春生于1935年10月,今年87岁。1956年,21岁的他就加入了党组织,是个有67年党龄的老党员。1995年,他由原铁道部第六工程局第一工段第二工区退休返回家乡。

刘兴春老人在捐款时说,他退休返乡后,看到村党总支围绕村民脱贫致富做了大量的实事好事,特别是近期看到村党总支书记向大会报告桃花村“一年十件实事”活动的开展情况,听了村上以“党建引领促乡村振兴高质量发展”“讲政治守信念有作为,做新时代不忘初心好党员”的党课后,个人深受启发。“我入党时间较长,现在退休了,有更多的时间为党和人民做些力所能及的事,支持村上做公益事业。”

# 听障人士获新“声”

本报讯(通讯员 南晓文 朱勤)“妈,能听到我喊你吗?”6月29日,柞水县红岩寺镇红安村村民夏飞春,轻声呼唤着刚刚戴上助听器的老母亲,当母亲听到儿子的声音时,顿时老泪纵横,激动地说:“多年没有听到这熟悉的声音了。”

当日,魏基成“天籁列车·聆听行动”来到高寒偏远的红安村,为高龄老人、残障儿童赠送并测验调配助听器,总价值22.5万元,使听障人士重获新“声”。

据悉,“天籁列车”项目是由澳大利亚华侨慈善家魏基成于2009年创立的慈善活动品牌,旨在帮助无力购买昂贵助听器的听障人士免费获得助听器,解决他们学习、工作及生活中的困难。

活动现场,中国狮子联合会陕西秦汉服务队队员们耐心细致地对听障老人、残障儿童进行听力检测,咸阳康复教育学校的老师们进行技术指导,并根据测试结果制定个性化的适配方案。6岁的任某小朋友换上崭新的助听器后高兴得又蹦又跳,76岁的邓成信老人戴上助听器,感动地拉着验配师的手连声感谢。

目前,魏基成“天籁列车·聆听行动”已在陕西开展了百余场活动,惠及1.3万多名听障老人及儿童。

## 欢歌笑语颂党恩



为庆祝中国共产党成立102周年,进一步丰富全县群众文化生活,繁荣洛南文化事业,6月30日,洛南县文化馆在音乐小镇露天舞台举办“欢歌笑语颂党恩”庆“七一”文艺晚会。(本报通讯员 杨开让 摄)

# 商州公路段整治路域环境

本报讯(通讯员 冉飞 雷霆)近日,商州公路段联合板桥镇政府、城管中队、辖区派出所等部门在242国道板桥路段开展路域环境综合整治,对公路用地内农作物、附着物等进行集中清理。

整治行动中,路政人员沿沿线群众宣传公路管理相关法律法规,耐心讲解占用公路用地种植农作物对公路的危害。现正值汛期,被雨水浸泡后公路容易出现路肩沉降现象,甚至会引起公路塌方,严重危及公路通行安全,加之耕种人员频繁横

穿公路,极易引发交通事故。通过前期沟通,村民意识到占用公路用地行为对公路造成的危害,积极配合自愿清除农作物及附着物。

此次活动,共出动装载机2台次、路政车辆4台次、路政执法人员12人次,累计清理农作物30多处200多平方米,清理公路建设用地内附着物200多立方米,收回公路用地及公路建设用地区域3500平方米,有效地保护了路产路权,进一步优化了路域环境。

# 丹凤公路段举办车辆驾驶技能竞赛

本报讯(通讯员 张晓红 刘强)6月26日,丹凤公路段举办安全知识和机械驾驶人员技能竞赛,进一步提升车辆驾驶人员的操作水平,强化规范操作、安全驾驶的意识,切实提高公路养护的服务水平和保障能力。

本次竞赛分为安全知识和操作技能两大环节,安排具有丰富经验的驾驶人员担任比赛评委,并进行现场考核打分,确保比赛活动的公平公正。技能比武内容包括安全知识测试和侧方位倒车

入库,参照驾驶证考试的规则制定打分标准,持有上岗证的11名车辆驾驶员参加了比武。通过技能比武,赛出了机械驾驶人员的技能水平,为相互交流、切磋技艺,起到了积极的促进作用。劳动技能竞赛活动持续开展,为全段上下营造了比学习、比业绩、比贡献、你追我赶的良好氛围,增强了职工安全生产意识,最大限度激发了职工的工作积极性和工作热情,推动丹凤公路段安全生产稳定发展。